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daga cilaglas ]

Ve (£0) Glase¥) Al S Al axc -

Asdia (YA) plaial) dul S dladia 2 -
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Ecrivez toutes les équations chimiques 4 e AnilieSI Y s Laal ) aran S|

équilibrées et citez les conditions des réactions. Jelal dog pdi ,S3 pe

Répondez aux questions suivantes: P AGY AL e i
1- Choisissez de répondre a (a) ou (b): () 91 (1) oo Al M1 pudi-

Ecrivez le concept scientifique qu’indique la phrase: | :3,balt le J1ut1 alal mllaatl COSH
(a) Des systémes qui peuvent transformer | acloes astan g g Lg.d @i astasis (1)

I’énergie chimique emmagasinée IO (e B S ABlLs 11 25 Finat |
en énergie ¢électrique a travers des b AL 130y BuwSi Jolas
réactions d’oxydation et de réduction i alSad!
spontanées irréversibles. gl Lo 5yualf Lgt i Baled | ALS, ()
(b) La masse de la matiere qui a le 8T Sl 5, SSI Y e il J 5o LS|
pouvoir de perdre ou de gagner eilasSH el
une mole d’¢lectrons au cours de la )
réaction chimique.
2- Choisissez la bonne réponse: + Aovoual) Al Wi 5l =Y
Le composé ortho chloro méthyl benzene | : e g o diies 95518 53,51 S st
se produit de:
La réduction du phénol puis 1 Rt 43 et @
’halogénation du produit B D
(b) L’halogénation du toluéne. nststatizints Q)
La réduction du phénol puis . e @
. o el AU @S J et puts
I’alkylation du produit. e sl o
(@ Lalkylation du tolu¢ne. nstsanasi (3)
3- Ecrivez le nom du sel. + el ! CGS) -Y

Une solution de nitrate d’argent est ajoutée | aaali o Jalos 4dlauslzle J slons
a une solution de sel, un précipité noir se | wuhrs SLe s 1y sgual sty (550
forme, si on fait passer le gaz de sulfure oaemell el udd Jglons B (i 954!
d’hydrogéene dans la solution du méme 39l iy 0955 oS 5 gl Graomy
sel acidifié par I’acide chlorhydrique, un Lyl
précipité noir se forme aussi.

2 MS’I@D
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4- Choisissez la bonne réponse:
Le glycine est considéré un exemple d’acides:

@ hydroxylés
@ aminés
@ aromatiques

@ graisses

+ dovouall Al W ) - ¢

s polen I Aliel (o (e Ml yCiay
SAdenS g gt @

A @

LaSle )Y @

Ladadt @

5- Expliquez: ¢ s -0
Le méthyle orange n’est pas utilisé BEVOLL I L IL: U [UICION [P TrE
pour distinguer entre les deux solutions | bl pamssuallunshs o slone (o
de chlorure de sodium et d'acétate posigeY!
d’ammonium.

6- Expliquez: + pd -1
La cellule a carburant est différente LSS (o Lo pud (e 398 931 s Caliss
d’autres cellules galvanigues. Saslatny!

3 prom | 1]
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7- Choisissez de répondre a (a) ou (b):
Démontrez par les équations
chimiques comment obtenir:

(a) L’acide carbolique du benzene.
(b) 1,2 - dibromoétheéne du méthane.

1(2) 9 (1) oo Al W1 s -V
ol s S eI SY Slally sy
S0t (e T 9a,SH e (1)
SO (e xil gag e L5 -2, 1 (@)

8- 10g de KOH impurs sont dissouts dans

I’eau et la solution est complétée jusqu’

a 500ml, s1 10 ml de cette solution
sont titrés avec 15 ml de la solution de
I’acide chlorhydrique de concentration
0.2 M calculez le pourcentage de
KOH dans I’échantillon. (sachant que
K=39,0=16,H=1)

KOH o a@s j2 wie 50 10 g -A
i 500 ml L3 gstoett LoSTgsladt L2
15 ml ge Jstmatt1a cpo 10 ml gatas
058 3 ) glS g gl Do J gt (40
02M
caatt d KOH as coust
(K=39 .0-16 .H-1:3Lleke)

4
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9- Démontrez par les équations chimiques (o Clas 5 oS -4
comment distinguer pratiquement entre: |oae>yaa>ll S ) ae
L’acide sulfurique dilu¢ et I’acide Tbgcnl) plucloly 3S 11 it ST
sulfurique concentré en utilisant un A keas SGY Sl ool o
morceau de fer.

5 prom | 1]
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10- Choisissez de répondre a (a) ou (b): (@) 31 (1) oo Al ¥ i =\ »
Ec:'.ive? le concept scientifique e G elal o
qu’indique la phrase: gllamad
(a) Détermination de la concentration : 3)‘-.":"

d’un volume connu d’une matiére |32 0= p3iae @ =S5 O (1)
par la concentration connue et d’un | 31 0% 00 29 =S 5 deglasy

certain volume d’une autre matiere. el
(b) Une solution de concentration el poiin 528 5 pglas Jslonen ()

connue utilisée pour déterminer la S J e 3T J gl S 5

concentration inconnue d’une autre

solution.

11- A I'aide du tableau suivant, e S I Jgu Iy Uigaaua -1 )
comment distinguer pratiquement entre: 1o Likes
L’alcool éthylique et le diméthyle éther. el LS il A ¥ J 9!

, . .0\ (Adleass O¥alan Hgu)
(sans équations chimiques)
Indicateur L'alcool éthylique Le diméthyle éther
S GLEaN | Jgmstt Joe) AL O
6 LA s
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12- Choisissez la bonne réponse: : Aovonall Aala Wi S0 -\ Y
Dans la figure ci-contre o lael) JSAd o
la valeur de Kc est: r K 2ed
@ ¢gale a 1 Produits VRIPR: @

i) gl

(b plus grande que 1 £ 1 i3t e st (Q)
@ égale a zéro 21 Réactifs Hrdio Golud @
S o tela
(@ plus petite que 1 e O U ©)
13- Expliquez ¢ wd -\ Y
Si le fer étamé est griffé, il se rouille |+ =adll clastl oty

plus rapidement. ) Jdaes (i

14- Calculez le Ky de la solution de P ol IS ayole Jotonat Kigp cwmt -1
fluorure de calcium CaF,, sachant que | a=5ks> a=)s o Crlc it CaF,
le degré de solubilité du sel est 2x10* M 25107 M (g 5lusi et
7 ard 1]
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15- Expliquez:
Lorsqu’on ajoute une solution de
sulfate de magnésium a la solution du
bicarbonate de sodium. il se forme un
précipité apres le chauffage.

t o =\0
ey 0955 g guall LD 91,50 J gl
NS YE i { RUET)

16- Choisissez de répondre a (a) ou (b):
Démontrez par les équations
chimiques comment obtenir:

(@) 91 (1) (e Al M1 i -\
oo i S AL E¥ alaalls g
e 0¥LuSyl e (1) s 98 ()

, sII
(a) Chlorure de fer (II) de I’oxalate de Sy 0y el it i 11T ()
fer (1I) s(I1I) s
(b) Oxyde de fer magnétique de
I’hydroxyde de fer (III).
8 i 1]
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17- Démontrez par I’équation chimique: ¢ AD LS Aalaally iy -\ V
L’effet de la nitration de 1, 2, 3- tri OLg 2 S50t A0 -3,2, 15,20 50
hydroxy propane, puis écrivez le nom Hesly Bl Sl pul oSl
du composé produit et son importance.

18- Expliquez une expérience démontrant | le sS i ,oi b od a0 g bl -\ A
Peffet de la concentration sur le taux | z«osid! o Pt Jolall June
de la réaction chimique et démontrez -4l ALalally
par l'équation chimique.

9 prom | 1]
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19- Choisissez de répondre a (a) ou (b): () 9 (1) e Al W1 15 -4
Ecrivez le concept scientifique 1Bkl o JIl pelall plialVClS|
qu’indique la phrase: #Shice! Lo ol | o licadls (1)
(a) Les éléments ou se succéde le B3 2 iy 4d e et s

remplissage du niveau secondaire 4 d caeli!
et se trouvent dans la 5™ période. Pl le Ui Lois Bugh Alac (<)
(b) Une opération pour obtenir le minerai | %o subs spandlpbs (0 8o
en petites dimensions facile a réduire. s
20- Choisissez de répondre a (a) ou (b): (@) 51 (1) (oo Al W1 o - Y
Comment mettre en évidence pratiquement | &wbui¥! 4,00 Lles 2485 2.8
par expérience principale en démontrant tA0Lest ) Alaladtl zus ol ae

Sp g 1S3 (y 9518 (1)

par ’équation chimique:
s(IT) coustt 518 ()

(a) cation de calcium.
(b) cation de fer(II).

10 MS’I@D
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21- Choisissez de répondre a (a) ou (b):
Expliquez

(a) La loi d’action de masse s’applique sur
la solution d’acétate d’ammonium et pas
sur la solution de chlorure de sodium.

(b) Les molécules des matiéres
réagissantes peuvent entrer en collision
sans déclencher une réaction chimque.

() 91 (1) oo Al W1 s - Y )
1 ed
Jlome lo LS Jad (9918 Gdaia (1)
Jslos e Gulats ¥ a5 90 ¥ Sliuld
Spgaaguall )gls
oo Aeliial) slgell Ol ja patawal ub ()
§delal Gusn ¥y lgaay

22- Choisissez la bonne réponse:
L’acide chlorhydrique dilué est utilisé pour
mettre en évidence I’anion et le cation.

@ Le carbonate et le calcium.
@ Le nitrite et 1’argent.

@ Le sulfate et le mercure.
@ Le phosphate et le plomb

23- Démontrez le changement de couleur
pendant le chauffage d’un flacon de
verre fermé contenant du dioxyde de
nitrogene a la température de la chambre
en démontrant par I’équation chimique.

¢ Asuouall Aala M1 G5 Y Y
addoll il yglS g gl (p e puSliun
1096518 9 O 90 (pe 2SI B
A gt IS Sl g3 S @
2V (g @
ERUREREN )
ok ;Mg o gall @

Ao gl 8 Gralandt i il - VY
ooy Glie ) (0393 Cumea
A3 (B (i 95 ST A Gl
JAB AT 3y
LA LS A3 Laat b e g0 e

11

prom | 1]
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24- Choisissez la bonne réponse: s Aovoual| Aala W 05 -V E
Les ions dont la configuration électro- GO9I F oS, gt A Sl g ¥
nique est [Ar], 3 d* sont: .oa [Ar] ,3d*
@) Mn*"/Co** Mn**/ Co*" (D
® Fe**/ crt Fe'/ ot @
@ Cr*/ Mn** Cr*'/ Mn** @
@ Fe*/ Mn* Fe'/ Mo’ (3

25- Une cellule galvanique se compose de | (o)l (o Laldad 4_olals A ds-Yo

I’électrode de zinc et de I’électrode @M (i 9 gt

étalon a hydrogéne: A 00gh o Slawo ¥ e b LIS s Y
Premiérement: P (Al s @S Aad 1315 4N o | L1
Ecrivez I’expression symbolique de i Ll B 15553 g OLS
cette cellule. csa (-0.76)

Deuxiémement :

Calculez la force €lectromotrice (F.E.M.)
de cette cellule, si le potentiel de
réduction standard de zinc est (-0,76) volt

12 :\.m‘m@u
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26- Complétez le tableau :

1 J gt | JaST - ¥

Le polymeére Genre de polymérisation
redod) 3 el g9

La formule structurale de polymeére
sedgdt AALLd Aduall

Dacron
OB pSIATE [

Téflon
Oelady

27- Ayant un morceau de cuir comment
prouver pratiquement que les deux
¢éléments, le carbone et ’hydrogéne,

Ol Lles Codi CauS cand! (o dakad ELaat - YV
ONS L (i 9yl 19 9305 (S pminris
Sl ceS 5 B

entrent dans la composition du cuir? A LS OY A laal Ly 7 91 ) 20
Démontrez par les équations chimiques.
1 3 aliwd 1]
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28- Choisissez de répondre a (a) ou (b): () 91 (1) oo Al W1 53 -YA
Ecrivez le nom du composé organique | oie J1AH @s-aatl oS st @t S
qu’indique la phrase : P AGLN 3)Lalt
(a) Le plus simple dérivé hydroxylé de|°#** ”ww’)ww?'?(‘)

. ~Ala g
hydrocarbpre arorle.ltlflue. \ R AP RO
(b) Le plus simple dérivé hydroxylé de e
hydrocarbure aliphatique.

29- Calculez la concentration de I’1on 2 Ot 95l 93l =S 5T e Y4
de ’hydrogéne dans une solution de 2o o0 0.1 M 058,5 Jgtone
concentration de 0,1 M de I’acide Aaals cold ol Lele Eleaygats
formique sachant que son constant 1.8 %10
d’ionisation est 1,8x 107

14 Al 1]
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30- A l'aide du tableau, ¥ | CGS | quid gl J gty Uiatiwe ¥+
ércivez le nom chimique d’apres le systéme | i—cS ol Slag¥i allaly Slesst!
de PTUPAC des deux composés suivants: ' e 1N

Formule chimique du . 4
x Le nom d'apreés le systeme de PIUPAC
composé \ il
2Tl g ¥ allad 'l
A e Rl 25¥1 AL
H H
R
H-CEC-(IB-(IB-H
BrH W\ NN eV ¥
CI
CI
Br

31- En ajoutant de I’acide nitrique e L] il samd| (pe dakad it -¥
concentré a un morceau de fer, une Ol Lgude A28 ) dado o 9B S e il
couche mince se forme dessus qui -delatlala) )
empéche la continuité de la réaction. G eSS el st S
Ecrivez le nom du composé organique qu'on | -2t 028 AN £8L3| (Se
peut ajouter pour éliminer cette couche.

15 prom | 1]
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32- Ecrivez I'équation de la réaction Ealodt IS oo lai| Atalae ISH -YY
compléte dans la cellule de mercure en | ides lode Lnisge (G050 dds 2
démontrant I'oxydation et la réduction. LAY g BuwS Y

33- Choisissez la bonne réponse: + Amouiall Ayl W1 i) YV
La solution de concentration de g5 ¢y 0.1 Mojis 5 ot gtonal
0.1M qui contient la plus élevée 38 P90l SLgl 0o S S el e
concentration des ions hydronium est

(@) CH,COOH CH,COOH (i)
(b NaCL NaCl @
© Ba(OH), Ba(OH), &

(@ KBr KBr (3)

34- Choisissez de répondre a (a) ou (b): () 9 (1) o Al M1 13 -YE
Démontrez par les équations chimiques | :ole dasi a8 &l ¥ slad b iy
comment obtenir: S8t slall (e pgaasealt Sy (1)

(a) Le benzoate de sodium du toluéne. Pelagialvhes Ge el (<)
(b) Le benzamide de I'acide benzoique.

16 :\.m‘m@u
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35- Démontrez par des équations + A LeauSI| O s laetl g - YO
chimiques comment obtenir o0 0990 e Jaxi a S
le propanone de 2- bromo propane. 019 909 -2
1 7 ard 1]
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36- La figure ci-contre : s L JSad) ¥
Elle représente une cellule analytique P Al Ao Als (o ey
utilisée pour recouvrir une barre -Aaal (e Addas Addae Blu o Mo

métallique par une couche d’argent.

I
AgNoO,

Premiérement: 1S pe (B) caaztr ey e 1y
Qu’arrive-t-il a I’électrode(B)? Ecrivez Alesdladlaall
I’équation chimique. 290 e A el | RAANALS o] :Lals

- (613153 0.1 Ly 20y 56831 (o 2nes
Deuxiemement: Ag =108 0l Lete
Calculez la masse d’argent précipitée
lors du passage d’une quantité
d’¢lectricité de 0.1 Faraday sachant que
Ag=108

1 8 Al 1]
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37- Choisissez de répondre a (a) ou (b): 1(2) 91 (1) pe Al ¥ pu3 -¥Y
Ecrivez 1’équation symbolique I Aigigelt daje ) Aslast oS!
équilibrée qui exprime: e Al

CH,;COO™] [H;0"
@ K, = CHCOOTHO]
[CH;COOH]
[NH,"] [OH-
b) K,= P W
[NH;]

38- Choisissez de répondre a (a) ou (b): () 91 (1) e Al ¥ > -YA

Expliquez: ot

(a) On peut obtenir I'alliage substitutionne] | %! &St e Jgantl (S 0]
du fer et du nickel. SUSH g st (e

(b) L’élévation des points de fusion et | 7= Skl ea¥lsinsgliisl(w)
d’ébullition de 1’élément titane $pslecd)

19 prom | 1]

CIA 7 (VG o)l - A=alyol) dulinl) A



LI 5 9 - (Ao 511 ARILY) £ LI - Yo VA/ YoV il 501 ALt - Aalad! A 3L dhat 51 ALED 3.3 (3 Lol

39- Choisissez de répondre a (a) ou (b):
Comment distinguer pratiquement entre:
(sans écrire I’équation chimique)

(a) Le phosphate de baryum et le
sulfate de baryum

(b) L'iodure d'argent et le phosphate
d'argent.

£(00) 91 (1) (e Aol 1 53 -4
S alae (9ed) O Liles judi oS
((doles
390 L0 Sl S g oLt Sl g3 (1)

Sdnal Olowgd g nall dua g (u)

40- Démontrez par I’équation chimique
comment obtenir ’acide salicilique
de aspirine.

Juasd S A0 LieuSH ATslally udg - £ »
S0 ¥ (o L) e Lo

41- Choisissez la bonne réponse:
Le composé ScCl, est:

@ paramagnétique et coloré.
@ paramagnétique et incolore.
(©) diamagnétique et coloré.

(@ diamagnétique et incolore.

20

1 dovouall Al W ) -8
:ScCl, s,

O9bey gudoliae Ly @
ste pid s gutatine bl ()
-03le g uoliae Ly @

0sle jil g pundoliae Lis @

MS’I@D
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42- Dans le systéme équilibré suivant : I (35 AUATS (B -8 ¥
28054+ Opg) = 2 SO3() , AH=(-) | 2804+ Oz = 2805, AH=()
Quelle est I’influence des changements | 553 cle A0 Siudi 5oL L

suivants sur la concentration de trioxyde St S ST S
de sulfure. § e LA jum (yo (puonisS ¥ aoas : ¥ ]
Premiérement : Sdaiaali 33k} Lals

Le dégagement de 1'oxygene du
domaine de la réaction.
Deuxiemement :
L‘augmentation de la pression.

43- Démontrez par I’équation chimique P AD e ¥ alaelly sy - £ Y
la méthode de préparation du benzéne | Sdenalt =8 G ed! jidamd Ak b
au laboratoire et comment en obtenir O e (e die Jiamd oS
l'acide benzeéne sulfonique. SELA sl
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44- Calculez le temps nécessaire pour
précipiter 1,8 g du métal d’aluminium
Al pendant I’électrolyse de la fusion
de la bauxite en utilisant un courant
¢lectrique d’intensité 10 amperes.

Ao 1.8 Gy a3 (o 30 Cws | - £ €

M|MA127fhm,:9.g_&&..

Al CoeuwsS 901 Hg¢—ael (3 ¢!
el 10 a5 HLs

45- Deux composés organiques ayant la
formule générale (C,Hyn), ’un est saturé
(A) tandis que I'autre est insaturé (B).
Démontrez par les équations chimiques
comment obtenir:

Premiérement : Le composé saturé (A) du
benzene.

Deuxiémement: L'alcool dihydroxylé du
compos¢ insaturé (B).

dalatl Laall Lagt Glygae OliS o0 20
¥y (A) prie Liaaai (CpHon)
(B)psie e
e Juand S Dd b O¥ alaet by g
803kt (o (A) it oS a1 13 ]
O a9y g M LS J g S Lol
$(B) grialt iz o8 ot

ALY Sl
22

CIA 7 (VG o)l - A=alyol) dulinl) A





